

Фредерик Паулсен - почетный консул России в кантоне Во |

Автор: , [Лозанна](#) , 09.07.2008.



Он сказал "Поехали!"

Он швед, патрон крупного фармацевтического предприятия Ferring, главный офис которого находится в городке St-Prex недалеко от Лозанны. Входит в список 300 самых богатых людей Швейцарии. Одержимый полярник. При чем же здесь Россия, спросите вы?

|

В феврале этого года «Наша газета» стала первым швейцарским изданием, сообщившим о том, что президент (тогда еще) России Владимир Путин вручил Фредерику Паулсену Орден Дружбы народов и произвел в почетные консулы. Поспрашивали местных коллег - никто о таком и не слыхивал. Но все очень заинтересовались. Предлагаем вашему вниманию портрет господина Паулсена пера нашего коллеги, главного редактора газеты 24heures Тьерри Мейера. С нашими комментариями.

... Встреча подходит к концу. Мы давно исчерпали выделенное на интервью время. Фредерик Паулсен ерзает на стуле. «Это смешно, мы говорим только обо мне...» словно извиняется он. «Не останется времени, чтобы обсудить мой проект развития текстильной промышленности в Бутане, ни мою коллекцию преколумбийского искусства...»

Вот уже час мы беседуем о всепоглощающей страсти шведского промышленника к полярному краю, о многочисленных экспедициях, в которых он участвует и которые финансирует, о его филантропической программе по борьбе с женским бесплодием в России, и о многочисленных планах в новом качестве почетного консула России в Лозанне, где он проживает.

Ясно, что в запасе у этого человека - огромные ресурсы, о которых мало кто подозревает. Вернее, мало кто знает. Ведь еще больше, чем свои увлечения, 57-летний Фредерик Паулсен культивирует скрытность. За те два года, что головной офис его семейного предприятия находится между St-Prex Etoy, он не сделал ни одного публичного заявления. И вот, наконец.

Фредерик унаследовал от своего отца, скончавшегося 11 лет назад, не только предприятие, мировой лидер в области проблем бесплодия, оборот - 1,1 миллиарда франков в год. Передалась ему и тяга к Северу. Именно она привела его еще пятнадцать лет назад в Россию, где он надеялся утолить жажду исследований. Почему Россия? «Потому что любой человек, интересующийся Большим Севером, в какой-то момент вынужден признать, что русские лучше всех разбираются в этой области». То есть никакой сентиментальности, чистый прагматизм.

«Как и все европейцы, я относился к этой стране скептически. Но совместная работа во время экспедиций заставила меня изменить мнение. У меня появились друзья».

Можно представить себе, какое впечатление произвел в постсоветской неразберихе этот нетипичный миллиардер, желающий и готовый помочь российским ученым, находившимся тогда в крайне затруднительном положении. Фредерик Паулсен организует «три-четыре» полярные экспедиции в год, для подготовки некоторых требуются годы. Например, для той, в ходе которой летом прошлого года группа ученых водрузила российский флаг под Северным полюсом. Вездесущий швед был и там!

[Россия](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/les-gens-de-chez-nous/frederik-paulsen-pochetnyy-konsul-rossii-v-kantone-vo>